PET @O

ERTALYTE®

Plastico semi-cristalino, contém propriedades especificas que, no estado virgem,
fazem do ERTALYTE® um material particularmente adaptado para pecas mecanicas
de precisao expostas a cargas elevadas e sujeitas a grande desgaste.

PRINCIPAIS CARACTERISTICAS

Alta resisténcia mecanica
Muito boa resisténcia a fluéncia

Coeficiente de atrito baixo e uniforme

Excelente resisténcia ao desgaste (melhor que as

poliamidas)

Muito boa estabilidade dimensional (melhor que a

do Ertacetal®)

Fisiologicamente inerte

APLICACOES

® (Casquilhos, guias e rodizios

@® Engrenagens de baixo médulo sem impacto

@® Raspadores para produtos alimentares e similares
® Pecas de precisao

® Proéteses dentarias

® Pecasisoladoras

® Componentes para bombas na indUstria alimentar
® Componentes para equipamentos de teste

Excelente resisténcia a manchas (aparéncia branca

consistente)

Melhor resisténcia aos acidos que as poliamidas e

os poliacetais
Boa resisténcia quimica e robustez

Muito baixa absorcao de agua

RESISTENCIA
QUIMICA

PROPRIEDADES
DESLIZANTES

farmacéuticos

ISOLAMENTO RESISTENCIA

ELETRICO

AO DESGASTE

=+100°C*
) —20°C

RESISTENCIA AMPLITUDE DE
AO IMPACTO TEMPERATURA

*uso continuo (20.000H)

Todos os valores apresentados sdo meramente indicativos, a Polylanema Lda. ndo se
responsabiliza pela utilizacdo dos materiais sem consulta ao nosso departamento técnico



PET 3
FICHATECNICA

METODOS
COR B

BRANCO/PRETO

DENSIDADE 1SO 1183-1 g/cm? 139
ABSORCAOQ DE AGUA

APQS 24/96H DE IMERSAO EM AGUA A 23°C ISO 62 mg 6/13

APQS 24/96H DE IMERSAO EM AGUA A 23°C ISO 62 % 0.07/0.16

NA SATURACAO DO AR A 23°C / 50% RH = % 0.25

NA SATURACAO DA AGUA A 23°C - % 0.50
TEMPERATURA DE FUSAQ (DSC, 10°C/MIN) ISO 357-1/-3 °C 245
TEMPERATURA DE TRANSICAQ DO VIDRO (DSC, 20°C/MIN)® 150 11357-1/-3 oC -
CONDUTIVIDADE TERMICA A 23°C = W/(K.m) 0.29
COEFICIENTE DE EXPANSAO TERMICA LINEAR

VALOR MEDIO ENTRE 23-60°C - M/(mK)  60x10°

VALOR MEDIO ENTRE 23-100°C - M/(m.K) 80 x10°
TEMPERATURA DE DEFORMACAQ SOB A CARGA

METODO A 1.8 MPA + IS0 75-1/-2 °C 80
TEMPERATURA MAXIMA DE SERVICO NO AR

PARA CURTOS PERIODOS* = °C 160

CONTINUAMENTE: PARA 5.000/20.000H> = °oC 157100
TEMPERATURA MINIMA DE SERVICO® - °C -20
INFLAMABILIDADE’

“INDICE DE OXIGENIO" 1SO 4589-1/-2 % 25

DE ACORDO COM UL94 (3/6MM DE ESPESSURA) - - HB/HB
TESTE ATRACAQ®

RESISTENCIA A TRACAO NO ESCOAMENTO/RUTURA® + ISO 527-1/-2 MPa 90/-

RESISTENCIAATRACAO NO ESCOAMENTO/RUTURA ++  |SQ 527-1/-2 MPa 90/-

RESISTENCIAATRACAO‘O + 1S0527-1/-2 MPa 90

TENSAO ELASTICA NO ESCOAMENTO™ + 1S0527-1/-2 % 4

. . +: valores referentes ao material seco

TENSéO ELéSTICA NARUTURA™ | [50527-1/-2 o 1= ++:valores referentes a material em equilibrio com a atmosfera padrao 23°C

TENSAO ELASTICA NA RUTURA™ ++ 1S0527-1/-2 % 15 /50% rh

MODULO DE ELASTICIDADE" + 1S0527-1/-2 MPa 3500

MODULO DE ELASTICIDADE" o | \EOG7-/-2 MPa 3500 (1) De acordo com o método Tdo I1SO 62 e medido em discos 8 50x3 mm. (2) Os

elementos fornecidos para esta propriedade sdo na sua maior parte fornecidos

TESTE DE COMPRESSAQ™
pelos fabricantes das matérias-primas. (3) Os valores desta propriedade sdo

RESISTENCIAA 1/2/5% DE DEFORMACAO NOMINAL" + ISO 604 MPa 33/64/107 apenas atribuidos a materiais amorfos e ndo a semi-cristalinos. {#) S6 para
RESISTENCIA AO IMPACTO DE CHARPY SEM ENTALHE®  + IS0 179-1/1eU KJ/m? 50 periodos de exposicdo curtos em aplicacdes em que sao aplicadas somente
RESISTENCIA AO IMPACTO DE CHARPY COM ENTALHE + 1S0179-1/1eA Kl/m? 2 cargas muito baixas sobre o material. (5) Temperatura a que resiste depois de
DUREZA POR BOLA DE ACO™ A 150 2039-1 N/mm? 170 um perlédo de 5.000/20.000 horas..Apos.este periodo de tempo, ha um

’ decréscimo de cerca de 50% na resisténcia a traccdo, comparado com o valor
DUREZA DE ROCKWELL™ + 1S02039-2 = M 96

original. Os valores datemperatura dados, séo baseados na degradacao por
oxidacdo térmica que ocorre que provoca uma reducdo das propriedades. No

RIGIDEZ DlELETRlCAWS o 1EC 60243-1 KV/mm 22 entretanto, a temperatura méxima de servico permissivel depende, em muitos
casos, essencialmente da deducdo e da magnitude dos esforcos mecanicos a

RIGIDEZ DIELETRICA™ ++  |EC60243-1 kV/mm 22
- que o material é sujeito. (6) Dado que a resisténcia ao impacto diminui com a
RESISTIVIDADE VOLUMETRICA * IEC60093 Ohm.cm >10" diminuicdo datemperatura, atemperatura minima de servico permitida é
RESISTIVIDADE VOLUMETRICA ++ IEC 60093 Ohm.cm >10™ determinado pela extens&o de impacto ao qual o material é sujeito. Os valores
RESISTIVIDADE SUPERFICIAL + IEC 60093 Ohm > 10" dados sao baseados em condices de impacto desfavoraveis e ndo podem
RESISTIVIDADE SUPERFICIAL IEC 60093 Ohm >10% consequentemente ser considerados como sendo os limites absolutos.
++
(7) Estas avaliactes, derivam das especificacdes técnicas dos fabricantes das

PERMEABILIDADE RELATIVA € : A100HZ + IEC 60250 S 3.4 - ) - - . .

r matérias-primas, nao permitindo determinar o comportamento dos materiais
PERMEABILIDADE RELATIVA g A100HZ s IEC 60250 - 34 em condicoes de fogo. (8) A maioria das figuras dadas pelas propriedades dos
PERMEABILIDADE RELATIVA g : ATMHZ + |IEC 60250 = 32 materiais (+), sdo valores médios dos testes feitos a espécies maquinados com
PERMEABILIDADE RELATIVA € : A TMHZ - IEC 60250 _ 32 0 40-60 mm. (9) Teste a espécimes: tipo 1b. (10) Teste de velocidade: 5 ou 50
FATOR DE DISSIPACAO DlELE/TrRlCATAN 5:A100HZ |EC 60250 0.001 mm/min. (11) Teste de velocidade: ITm/min. (12) Teste a espécimes: cilindros o 8

T i : - - : %16 mm. (13) Péndulo usado: 15). (14) Teste em espécimes com 10 mm de
FATOR DE DISSIPACAO DIELETRICATAN &: A100HZ i IEC 60250 - 0.001 espessura. (15) Configuracao do eléctrodo: cilindros @ 25 / @ 75 mm, no éleo do
FATOR DE DlSSlPACAO DIELETRICATAN & : A TMHZ + IEC 60250 - 0.014 transformador de acordo com IEC 60296.
FATOR DE DISSIPACAQ DIELETRICA TAN & : A IMHZ ++  |EC 60250 - 0.014
INDICE DE SEGUIMENTO COMPARATIVO @) IEC 60112 600 Atencdo que a forca elétrica para o material preto extrudido pode ser
+ -

B consideravelmente
INDICE DE SEGUIMENTO COMPARATIVO (CTI) ++ IEC 60112 - 600

mais baixa que a do material natural. A possivel micro porosidade no centro de

NOTA: 1g/cm? =1000 kg/m? ;1MPa =1N/mm? ;1KV/mm =1MV/m




